Réponses

I Calcul numérique

_12x54+20x6

N

x 4,5 = 405 cm.

A=10,049
1) 3-mr<0doncA=~B-7)=7—-3
2) B2=C?etB>0,C>0donc B=C
3) non, D? = E? mais D > 0et E <0
4) F<OetF?=4donc F = -2

B = 3600 C =0,072

A=2V102x5-3y/52x3
=2 x /100 x V5 — 3 x V25
=2x10xv5—-3x5x+3
= —15v3 4 20v5

C=2/2 D=11/3
F=11/3 G=9/5
I=4v3 J=-28/5
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o B R

x
e =)

5  5(+6+1)

x V3

_ 5(vB+1)

VB-1 (V6-1)(v6+1)
_SB+Y L
5

V& —1

I=—243 J=—5+23‘/§
6-3V2-V3+VB | 5 o6

3
5+ v6+v10+ V15 1
3 N=3

K=

M=—

1) B(0) = -

27

(81 +1)* + 1)?
a-41p -

64
(82 +8)2  (72)?
—-1)3 27
(8n+1 +8n)2
W—‘1”_1)3'
_ 81x 8§
T 27 x 43n-3
3 x26m
= Son—6
=3x26=192

=192

B(1) = =192

2) B(n)

L’aire reste toujours la méme.
1) Le produit est égal &
4x 45
3x35 2x2
Doncn = 12.
2) 32001 4 32002 4 32003 . 32001(7 4 3 | 3%) = (13)32001
Doncn = 13.

6 x 6°

12
2% 25 2

=4 x 45

3) A =(10%002 4 25)2 — (102002 _ 25)2
= 102004 9 % 25 x 102002 4 952
— (104904 — 2 x 25 x 102002 . 252)
=4 x 25 x 102002
= 100 x 102002 — 102004
Donc n = 2004.

Multiplier par 1 =2 — 1,
A =02-1D+1@2+1)2*+ 128+ 1)(2% 4+ 1)
(22 -1)(2%+1)(2*+ )28 + 1)(26 + 1)
@ -1nE*+1E¥+ 1% +1)
= (28 —1)(28 + 1)(2'6 + 1)
(216 —1)(26 + 1)
232 1

'}

It

11



I Calcul algébrique

A= (-T2 +6) (—6z — 8)

= 4222 4 56z — 36z — 48

=422? 4 20z — 48

B =(~-z-10)(-9z +2)
=922 — 2z + 905 — 20
=922 4 882 — 20

= (62+2)" + (92 — 3)(9z + 3)

= (6z)* T2 x62 x 2427+ ((92)% - 32)

= 3612 +24z+ 448122 — 9
=11722 + 241 — 5

=3z —6)>— (- 4z —10)(3z +8)

=(32)" ~2x 32 x 6+ 6% — (~124% _ 305 _ 30:c—80)|

=92" - 362+ 36 — (~124? — 622 — 80)

=9g? ~362+36+ 1222 4622+ 80
= 2122 +26x+ 116

C'=16 — (-8z — 6)2
=47 - (-8z — 6)?
=(4-82-6)(4— (—8z — 6))
= (4—8:0—6)(4+83:+6)
= (~8z — 2)(8z + 10)

D= (92 +2)(7z — 2)~(-9z+2)
= (92 +2)(7z - 2) - (=9z+2) x 1
=(—9x+2)(7.7:—2—1)
= (=92 + 2)(7z - 3)

E =492 - 36 + (T2 + 6)(5z + 8)
= (72)* - 62 + (72 + 6) (52 + 8)
= (T2 + 6)(7z — 6) + (72 + 6)(5z + 8)
= (7m+6)(7:c—6+5x+8)
= (72 + 6)(12z + 2)

F=(~5z+4)? - (-8 +4)(—5z + 4)
=(-5z+4)(-5z+4— (-8 +4))
= (~53:+4)(~53:+4+83:—4)

E = —(82+4)(32z - 10) - (62 — 5)(6z + 5)
= —(242” + (—80z) + 12z + (—40)) — ((62)® — 5%
= —(242? - 68z — 40) — (3622 — 25)
= —242° 4 68z + 40 — 3622 + 95
= —6022 + 68z + 65

= (62 — 7)% + (52 + 10)2

= (6z)° —2x6x %7+ 7%+ ((52)2 +2x5$x10+102)|

= 362° — 84z + 49 + 2572 + 100z + 100
= 61z* + 162 + 149

A=81z2—4
= (9z)* — 22
= (9z — 2)(9z + 2)

B=(-z-2)(-3z - 4) + (8z + 4)(—3z — 4)
=(-3z—4)(~z — 248z +4)
= (~3z — 4)(Tz + 2)

43

| = (—-5z+4) x 3z

| En élevant au cazrré:

36 = <x+1) =22 424 -
z z
1

'D’oﬁx2+-2=36—2=34.
z

A =dzt — 4a%y 4 2

B =9z — 448

l'(_-‘ = 16a%6%¢% — 4002bc? 4 254202
D = 14408 — 121422

E =8la* — 16

F = 1604 — 7242 1 81

|

IIA =922 4 442 122y + 4y -6z +1
:b’ =022 —y2 22 _ 9y,

C =42 — 4g2n+1 4 2042

D = 16a%" — 9g4n

B = g4 +4xd + 422 _ 1



F=2z%+1

A=9-6y+y°

B =25 — 2022 + 4z*

C = 4a2b* — 12ab?c3d* + 9c8d®

D = z? + 442

E = 22y — 8zxy® + 1692

F = @22 + 2abzy + b%y®

G = a? + 4ab + 6ac + 4b% + 12bc + 9¢2

H = a? + 4ab — 2ac + 40 — 4bc + 2

A = 3a(46® + 3b — 2a)

B = a%bc(a®b?c + ab — 1)

C=(b~-a)(z-2)(x+2)(z%+4)

D =(a—5)(a+5)(y—=)(y+x)

E=({-5a)(y—x)

F=(2a~-1)}3-2z)

G =(2a—1)(8a—1)

H=(z-y)" (4 + 22y +y — 32°)

1) Ona 42° + %% =4+ 12zy+ %? — 122y

= (2z + 3y)? — 12zy
=3%-12.(-4)

=9+48
= 57.
2) Ona9=(z—y)2 =2 -2zy+y* =22 -8+
Donc 2% + 32 = 17.
3) (a+b)% = a2 + b + 2ab = 169
donc a? + b2 — ab = 169 — 123 = 46
donc a3 + b = (a + b)(a® + b — ab) = 13 x 46
4) Onalb=(z+y)° =224+ 2y +y° =22 - 6+ 9°
Donc z° + 3% = 22.

lil Algorithmique et Programmation en langage Python

Site : python.dellasantina.corsica

On a 2z%y? = 2(zy)? = 2(—3)% = 18.

et

84 = (2® +y*)2 =2+ 2222 + yl =2t + 18 + ¢
Donc z* + y* = 466.

a b

T35 Tha” "
> a(l+a)+b1+b)=01+a)1+b)
<= a’+b¥=1+adb
< a’-ab+b2=1
Donc en multipliant par (a + b) : a® + b3 =a +b.

1) 5’=-;-xaxha.
2) p= a+b+c.
) B =22+~ (a—2)? =~ + 2az.
¥ +a® ¢
4 = - -
ya) o= = 2
2, 2 .2
b) h¢21=b2—1!2=b2— (b+a7‘:>
2a
donc N 9,32 o
B = (b_“__ﬂ;ﬁ> y (,,+m;c)
2a 2a
g (2ab—a®—-b2+c2 2ab+a® +b° — ¢?
hi = x
% 2a

W= 3 (2ab—0? ~ B2 4 &) (2ab+a? + b2 — 2)
¢) (2ab—a® - b*+c*) =(c—b+a)(c+b—a)
d) (2ab+a?+b>—c?) =(a+b—c)a+b+c).

2
5) 52 =2Zp2

_{e—bta)lc+b—a)at+b—c)la+b+c)

_ (c—b+a)c+b—a}?a+b—c) (a+b+c)
2 2 2 2
={@-bp-alp-cp

D’ou
S=+/plp—a)(p—b)(p—c)

Aller retravailler les notions vues en seconde sur ce site pour qu’elles soient acquises pour la premiére.



IV (In)équations

1)
—-4z-6 —~4zx—2 —7r—5
3 6 2
¢=>(—-4a:——6)><2_—4x—2=(—7x—5)x3
3x2 6 2x3
= —8z — 12 — (~4z — 2) _ 21z —15
[ [
e —8r—12+4z+2=-21lz—15
= —4r—10=—-21z—-15
&> —4r+2le=-15+10
= 1Tz = -5
4=>x=;5
17

—5 |
La solution de cette équation est 7" El

2)

-3z4+6 =z+10 —5z+10
g 3 4
(-32+6)x3 (z+10)x8 (-5z+10)x6
8x3 T 3x8 4x6
—9z+18—(8x+80) —30z+60
24 oA
= ~9x+18—-8zx~80=-30z+60
= — 175 —62=-30x+60
> — 17+ 30x =60+ 62

= 13z =122
.
13

. o 12
La solution de cette équation est I3

1
3) On obtient une égalité de la forme : 0z = 5 donc cette

équation n’a pas de solution.

4)
(2z45)2 —2(Tz +4) =4(z +3)* — 1
e 4dr’+6x+17=42>+24z+ 35
<~ —18z =18
= g=-1
S ={-1}
5) S = {3}

6) Domaine de résolution: Dp = R — {—2;2}
Pourtoutz € Drona:

4 1 5z-6
:1:—|—2+m—2":c2—4
— 4r —8 n r+2 =5z—6
(z+2)(z—-2) (z+2)(z—-2) a2-4
— 4z -8+z+2 5z—6
22— 4 z2—4
— 5w—6=5$—6
2?2 -4 z2-4

Cette égalité est vraie pour tous les ¢ de Dg, donc & =
R—{-2;2}.

»o-{33)
2) S = {3;4;10}
3)
(e3) o3
= (=+2) -1 (-3) =0
= () Gl
= (1) 2D (D) ) -
= (-z+1) (33:—%) =0




4)

~z(5—z)+3(x-5)2=2%-25
z(x—-5)+3(x—-52=22-25

(z —5)(4z — 15) = (z — 5)(z + 5)

(zx —5)(4z—15) = (z —5)(z+5)=0

1111

20
S = {5; 3 }
5y & ={-2;-1}
6)
2x(z? +2) = 2?(2? + 2)
= 2(z?+2)-2%(?+2)=0

«— z(z®+2)(2-2)=0
—
S ={0;2}
1)
322 —1=0

= (ovB3-1)(svB+1) =0

= 2v3-1=0 ou zv3+1=0

S= {—71-5,%} ousS = {_?,_33_}

2) 0,042%2 =1 < 0,042 —1=0

S = {-5;5}
VTG /T8
3)‘9:{__1'65"’1—05"}
4
(z+1)2%+(z-1)%2=6
= 222 -4=0
==
S ={-v2v2}
S=1{2)

1) En posant z la fortune, ona:
$—3000+ 5 —1000+ % +600+ £ =2
On trouve z = 12 000.

2) Chaque enfant touche 3 000 livres.

On ajoute —2199 au numérateur et au dénominateur.

Le prisme est nécessairement a base triangle rectangle isocéle.
Sa base doit avoir une surface de 25 cm?. On scie donc 4 une
distance de +/50 cm d’un sommet sur deux arétes horizontales
consécutives.

1
La ficelle se trouverait 3 — m = 16 cm d’altitude.

2m
i 14 . s )
Il faut mélanger 3 = 47 mL de solution dosée 4 30 %, que I'on

compléte avec 3 ~ 23 mL d’eau.

1) 22-2z—-1=0
il 1 1
2_2 - . _1=
= =z X§x+4 1 0
e x—l —§—O
2 4
AR
2 4
2) 22—z —-1=0
1\* 5
2) 4
1 1 5
= x—azéouw—§=—§
1+\% 1-+/5
= zT= ouzx =
2 2
1) deux solutions z = —2etz = %.
3/ W
2) deux solutions x = 2 ol etx:3+4 57.

3) = = 0 unique solution.
4) Pas de solution dans R (discriminant négatif).
5) Pas de solution dans R (discriminant négatif),

a) L'équation X2+X —12 = 0 admet deux solutions X = —4
et X =3.
Or X = z? donc 'équation de départ admet seulement
deux solutions qui sont z = v/3 et z = —/3.

b) L’équation X2—13X+36 = 0 admet deux solutions X = 4
et X =9
Or X = z? donc I'équation de départ admet quatre solu-
tions qui sont les éléments de {—3; —-2; 2; 3}.

Faire le calcul.

50022 = 320(z + 5)2 += 5z = +4(z +5).

Les dimensions des premiers carreaux sont de 20cm x 20cm.
v4 +vp = 90 km/h et

%10 = %-{-0,9 < v} —490v4 + 18000 =0

Le train partant de A fait 40km/h et celui partant de B, 50km/h.

Soit z, la distance séparant A du point de rencontre. Alors on

a

T 66 — =z 66 —z z
—_ = —3’ = i = —
va vg vA=g95  VB=Tg
d’ou

6,250 _ 1,6-(66—2) |

66 —1 z

< 1,652% 4 409,2z — 6969,6 = 0
Le point de rencontre se trouve a 16 km de A.
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Ex 51 | 2) On fait un tableau de signes

1,2 1,2 1
v—5 w+5 ' 2 |
La vitesse du canoé en eau tranquille est de 7 km/h.

|

T —0G

signe de 3z — 8

signe de 2z + 3

13~-1 -
1) Le rayon du second comprimé doit étre de \/_4 ~ signe de 3z —8
0, 65 cm. | 2x + 3|
5 7—+/13 | 33
2= 12 etVz = 16 en e, Conclusion: S = J —§§ g}
| 3) Pa) = (z — 2)(3z + 5)(3 — 7z)
1) {(g;ﬁ)} 5 {0-3)) . oo —2 2 9 tool
2) (553 51} 6) 0 — 3 T
3) {(5: %)} 7) {(z;y)|ly = -3z + 5} signe de z — 2 R R s a8 ‘
4) {(%”%@)} 8) {(-1;2,-3)} | signe de 3z + 5 -0 + |+ |+
signe de 3 — Tz + +0—-]- ~<
1) Onax?+2z—35 = (z—5)(z+7), et le tableau de signe : ‘ signe de P(z) + lr —0+0-
z€ | 1=00;=7[ | ]-7;5[ | ]5; +oo[ | 3
L7 — + * 1| ‘ Conclusion:Sz} _g;E[U]QH_OOJ
-5 — - + , Tr—2
Gerne=nls 1 | oswew- 52
42? — 1 est un polyndme du second degré ayant pour ra-
Donc {z € R | 22 + 2z — 35 < 0} =]-T7;5]. ‘ ] P ynm, . & y. P
2) Avec le tableau de signes : cines -3 et 7 Il est positif 4 Pextérieur des racines.
x4+ 7 2
S 0 b =1—00: —7ILI5: T2 ]
{oeRIZEL > 0] <)oo 7l ool [ 5 e L ZT iw
3) .7:+’57<_2 Ea— $+7+2g0 signe de 7z — 2 - -0+ | + ‘
x— T — - --
$+;+2$_;0<0 signe de 422 — 1 + T — | =0+
_ T — |
523 <o. ‘ signe de Q(z) - [ +0-+
-9
On dresse le tableau de signes : Conclusion : § = ] oo 1 [ U [2 1 [
_ . ’ T2 72
g€ | ]-o0;1[ | J1;5[ | ]5;+oo[ | : o
37 —3 | — T+ [+ | RemarTque 2: On aurait pu aussi écrire Q(z) =
-5 | - — e ——— et fai tableau de signe.
ﬁw—fﬁ R B ::_— | 2z - )2z +1) esalreun ableau de signe
[ - 4z° — 9z
r—5 | . = 7"
i | 5) On pose Q(z) = i
z+ z(4z? - 9)
Doncsz e R <—2}=1;5 = 2
4) [_2; _1] 2 oA . . 3
4z° — 9 est un trindme du second degré de racines —= et
Ex 55 3 2
1) Méthode 1: P(z) = (3¢ — 1)(~2a + 5) ‘ 5 1l est positif & 'extérieur des racines.
utilisation d’un tableau de signes 2? — 16 est un trindme du second degré de racines —4 et 4.
B ‘ 1l est positif 4 I'extérieur des racines.
z | oo ___I Q2 +0 On fait un tableau de signes. On note A(z) = 422 — 9 et
32 D(z)=2%-16
signe de 3z + 1 -0 + |+ | - 7 3 —
signede — 2z +5 + | +0— i e T_ 100
signe de P(z) | - L}l + 4' - Sgn T S | ‘5+ utl s
e 1 5 sgnA(a:). + [+ 0 —[—-0+]|+
Concusmn.S—}—oo,—g}U[§,+oo[ sgnD(z) i rF B N
Méthode 2 : On a un polynéme du second degré. Le coef- |sgn Q(z) — ‘ + [# - (‘l + ) - “ +
ficient de degré 2 est 3 x —2 = —6 < 0. Ce polyndme est
négatif 4 I'extérieur de racines. ‘ Conclusion :

A%#



S

3 3
A — . 4
] 4; 2] U [0, 2J U J4; +oof
Remarque : on peut aussi écrire :
_ z(2x—3)(2z +3)

Q) =" @ +4)

et faire un tableau de signes.
6) (3z+2)?2—-(z—-1)2<0

= 3z+2-(z~-1)Bzx+2+(z-1)) <0

< (2z+3)(dz+1)<0

On ait un tableau de signes. S = [—— 2; - i]

On remarque que pour tout nombre z réel, ona (5z+1)2 +
929>0

S=0

On remarque que pour tout nombre z réel,ona 3z +1 >
1>0.

donc (322 +1)(9-22) > 0<=9-22z>0

=]

22 4 2z — 3 a pour racines —3 et 1.

22 -+ 3z + 2 a pour racines —2 et —1

Les deux polyndmes sont positifs a I'extérieur de leurs ra-

cines.

On fait un tableau de signes.
z?+ 22— 3

On note Q(x) = 243042

D(z)=r*+3z+2

7)

8)

9)

N(z) =2+ 2z —3et |

x -0 -3 -2 -1 1 +4o0
-sgn N(z) + (i) - =1 -0+
sgn D(z) +l+$—J}+|+
Q@)+ + —f+
Conclusion

8 =] — 00; —3[U] — 2; —1{U]1; +o0[

1) 2z-1)2<3+<=(22-1)>-3<0
= (2c-1-V3)(2r—1-/3) <0
Ensuite deux méthodes de résolution : soit on fait un ta-
bleau de signes, soit on utilise le signe du trinéme du second
-V3 1+V3
7 et 3 ).

degré (on connait les deux racines
g |1-V3.1+V3
T2 2
2) (z+3)% > 5(z +3(z —2)
< (z+3)2-5(x+3)(x—2)>0
<= (z+3)(z+3-5(x~—2))>0
< (z+3){(—-4z+13) >0

On fait un tableau de signe. S = ] -3; 13 [

"4
3) (z—-12z—-2)< (22~ 1)(2— =)
= (z-1))(z~-2)-@*-1)(2-2)<0
= z-1Dz-2)+(=z-1)(z+1){z—-2) <0
= (z-1)(z-2)(z~1+2+1)<0
= 2z(z—-1)(z—-2)<0
On fait un tableau de signes.
S =] — o0; 0[U]1; 2]

4

5)

6)

7)

/18_

-
s
—

On fait un tableau de signes. S =] — 3; —1]

3z —2 3z —2
> —-1>
53> T 5-3z 7"
<=)(3:1,'-2)——(5—3:v)>0
53z
6z —7
T 2
4_;#5—33: 0
Puis on fait un tableau de signes.
75
S=|<2
53]
2z +1 2r+1
> -z 2
T+2 Z = z+2 220
(2z+1) —z(z +2)
z
T+2 >0
— 2 _
2z +1-2 2:1:20
r+2
il — 2
—=—2>0
T+ 2
On fait un tableau de signes.
S =] — o0; —2[U] — 1;1]
524+3 3z +5
3z+5  5x+3
5:1:+3_3:z:+5<
3z+5 br+3
(5z + 3)% — (3z + 5)2
<0
(3z + 5)(5z + 3)
(2z — 2)(8z + 8)
A A L0
8z + 5)(5z + 3)
2x8(z—D){z+1)
<0
3z +5)(52+3)

(z —1)(x+1) <

8z +5)(5z+3)

On fajt un tableau de signes.
5 3
-2 ]
[-5-1]0)5

S



Pour z # n,
! >T—n< 1 —(z—-n)=0
zT-n z—n
e )2
<=)1 (z —n) >0
z—-n
—n) —
<==>(w n) lgo
z—n
4=)(;r:—n—1)(.'1:—1‘L.-i—1)SO
z—n
—m+)) (- (n—1
(@ (n+cgl(z (n=1) <

Pour z € R\ {n}, on pose
Q(IB) - ((D - (n + 1)) ('7: - (n - 1))

r—n

V Fonctions

1) R*.
2) | — o0; —1[U] - 1;1{U]1; 400,

7
3) }—-oo;—g[u]—g;ﬂxa[.
4) ]1; +ool.
5) | — o0; 3[U]7; 400l
6) ] —5;2]
f(l) = -2 f(—Z) =-0,5 f(O) =-1,5
1) g(1)=2 g(-2)=2 9(0)=3
A1)=2 h(-2)=-1 hA(0)=1

2) «Le point (—49; —48) appartient & la courbe représentative
de h. » VRAI
3) Compléter
Si f(zr) = —3,alorsz =3
Sig(z) =3,alorsz =3ouz=-1
Si h(z) =0,alorsx = -1
Si f(z) = g(2), alors z = —3
Si f(z) = h(z),alorsx = —1,75
Sig(z) > f(z), alers z €] — 3;3(
Sig(z) = h(zx),alorsz =—4douz=1
4) f est positive sur ] — oo; —3].
g est négative sur | — oo; —3] U [2; +o0|
h est strictement positive sur | — 1;+o0|.

1) (z+1)? > 2?
2) (z—4)2 < (z—3)?
3) (z—4)? < (z — 3)2

1) 1<z<4 41 0<x <64
2) 9z <49 510225
3) 1< 16 6] 0<x<5H

o |

T -0 n—1 n n+1 +oo
signedez — (n — 1) - ¢ +l+ l +
signedexz — (n+1) - l —l— 4’ +

signedez —n - ‘ —4)4— +
signe de Q(x) - ¢) + - +

Conclusion : § =] — oo; n — 1]U]n; n + 1]

1) Cg est symétrique de Cy par rapport a 'axe des abscisses.
2) Cp, est confondue avec Cy.

3) C; se déduit de C; par la translation de vecteur —37.

4) C; se déduit de Cy par la translation de vecteur 7.

5) Cyi, se déduit de Cy par la translation de vecteur 7?.
6) C; se déduit de C5 par une compression de 'axe des ordon-
nées de rapport 3.

7) C, se déduit de Cf par la translation de vecteur 2_i> —

C, est en pointilles rouges (la seule courbe dont I'image de 0
n'est pas égale 4 —3.

Cp, est en pointillées bleus (parmi les trois courbes restantes,
c’est la seule dont le coefficient de z? soit positif).

Sachant que I'abscisse du sommet est ‘Tb, on constate que la
courbe en trait plein verte représente f et que les pointillés
oranges représentent k.

La parabole verte en trait plein s’annule pourz = ~letz = 3.
Son équation est donc du type y = a{z + 1){z — 3). Avec les
coordonnées de son sommet A(1; —2), on trouve que a = £.
La parabole en pointillés bleus s’annule pourz = —3 etz = 5.
Son équation est donc du type y = b(z + 3)(z — 5). Avec les
coordonnées de son sommet B(1;4), on trouve que b = L.
La parabole en pointillés rouges s’annule pour z = —4 et
z = 0. Son équation est donc du type y = cz(z + 4). Avec les
coordonnées de son sommet C(—2; —4), on trouve que ¢ = 1.
Il ne reste qu’a développer ces trindmes.

ﬁ
J-

5 o : .
5% siz € [0; 6]

5z —15 siz € [6;10]

A3



z € [0;5] et V(z) = 200z —
1) Siz=0alorsy=h = 1,50

Siz=2alorsy=0=4a+ 1,5donca=—g.

32

2) o2
1) £(z)=VrI+4+/1+(2—-1)?

2) A la calculatrice on trouve que £ est minimale pour z =

11 est possible aussi de démontrer ce résultat a I'aide d’'un
patron (la ligne droite est la plus courte) :

|~

_.g. = 14 donc v = 4 m/s.

ol

a7 i

| fl=)

VI Vecteurs et géométrie repérée

1) Pour construire D et E, on doit utiliser les relations Bj =
%-ﬁetj . —A_(E'.Donc,zﬁ . Eﬁ—ﬁetﬁ =
A

+ CA. On obtient la figure :

BA

<< <

E

2) D’aprés les deux relations définissants D et E, ona:
AD = AC - 4B
S (—A_C) + A_B’)
= - (4B - AC)
= —4E

Les vecteurs E et E sont colinéaires, donc les points A,
D et E sont alignés.

3) D’aprés la construction du point D, on a ﬂ = @, on
en déduit que ABCD est un parallélogramme. Donc, les |

La gouttiére a une contenance maximale si son aire de coupe
’est aussi.

Or Paire de coupe est égale 4 a(z) = z(12 — 2x).

C’est une fonction du second degré, maximale si z = 3.

0,9
"~ 1,352

La fonction
firxm|z-1+|z—-2|+|z— 3|+ |z — 4] + |z — 5| admet
= 3 pour axe de symétrie.

f est décroissante sur | — c0; 3] et croissante sur [3; +o00].
f(3)=6.

Pour g = 6 I"équation admet une unique solution.

z(2,7—x).

| Pour a < 6 I’équation n’a pas de solution.

Pour a > 6 I’équation a deux solutions distinctes.

On suppose que f existe,

1
On obtient que f(0) = f(1) = 3 ce qui contredit que f est
strictement croissante.

droites (CB) et (AD) sont paralléles, et d’aprés le 2. on a
les droites (BC) et (DE) sont paralléles.

F

E
N

Le dessin monire que la question n’est pas absurde et qu'il
semble que ﬁ = 2CE, résultat qu’on va prouver.
Exprimons le vecteur ﬁ en fonction du vecteur AD :

n
1)

AF = 34D
< AD+DF=34D
e DF =24D
+ FD=-24D

@

10



On a aussi la relation, E = 2ﬁ @

F? = F_D) + w d’aprés la formule de Chasles
= —Q/ﬁ + IT& d’aprés ©
= -2§3 + Zg ABCD étant un parallélogramme
= 2@ + 2BE d’aprés @
=2 (CE + BE)
= 25’2‘ d’aprés la formule de Chasles

On a bien ﬁ = 26@, Les vecteurs ﬁ et @ sont coli-

néaires, donc les points F, C et E sont alignés.

1)

MA+3MB=T
m+3(m+ﬁ) -
MA+3MA+34B="0
AMA + 34B =

—4AM +3AB=T0
_4AM = —34B

it -~
ot = 3

Le vecteur E étant défini on peut placer le point M sans
probléme.

2)

[

J

s L -
—z-m- %(Eﬁ+m)=—(f
gm—%ﬂ—émz
g:m*_gm:%ﬂ
Zm:_lﬁ

m —-—x A_B)
m=—7ﬁ

Le vecteur ﬁ étant défini, le point M est bien défini aussi.

1)

I[IIIIHIIII

~AB =40
BA-I—AM:@%—@
AM = -BA+ 4B + AC
AM = AB + AB + AC
AM = 24B 1+ AC

Le vecteur AB et AC étant défini on peut placer le point M |
sans probléme, on a méme ses coordonnées dans la repére |

(4;4B;4C).

—
R
—

|

24

2)
9AB = M0 + BC
< 2AB=MA+AC+BA+AC
<= - MA=_24B+AC-AB+ 40
> AM = —34B +24C

Le vecteur .713 et A? étant défini on peut placer le point M
sans probléme, on a méme ses coordonnées dans la repére

(4; 4B, 4c).

3 11
P(O,Z)’M(i,a) et

(1 )erd(3-3)

Dans le repére (A, ﬁ, ﬁ)
donc m = 3@. Les vecteurs étant colinéaires,les points P,
M et (Q sont alignés.

Ex 79
E+@=gzﬁ.DoncCﬁ= -;—AT@
-l aBapi- 150
Doncﬁ—ﬁ—f—gj —E—i— B_Ck —-E
Donc I_J) @ On en dedult que I CDJ est un parallélo-
gramme.

1) AB? = 65, AC? = 52, BC? = 65. Donc le triangle ABC
est isocéle en B.
-3+3 246
D 0 (S5
-

3) Equation de (BK): Soit M(z;y) € (BK) & BM(z—4;y+
2) est colinéaire & BH (—4;6) < 62— 24+ 4y +8 = 0 <
3x+2y—8=0
Or3x24+2x1-8=0donc K € (BH).

4) Comme le triangle ABC est isocéle en B, la médiane issue
de B est aussi une hauteur. BH = /16 + 36 = 2v/13 et

) . Donc H(0;4).

AC = /52 = 24/13. Donc Aire(ABC) = —(2\/;—32 =
26u.a.

1) AB? = 40, AC? = 80, BC? = 40. Donc le triangle ABC
est isocéle en B et comme AC? = AB? + BC?, d’aprés la
réciproque du théoréme de Pythagore, il est aussi rectangle

en B.
2) On aR(3;2)
-2 -3+Y
3) R milieu de [AE]< 3 = ;xet 3;— S x=28et

y = 7. Donc E(8;7).

4) R est le milieu de [BC] et de [AE] donc ABEC est un pa-
rallélogramme. De plus AB # AC donc ABEC n’est pas
un losange et (AB) n’est pas perpendiculaire 4 (AC). ABEC
n’est pas un parallélogramme particulier.

5) BCEF est un parallélogramme < EF = BCez- 8=2
ety—7= -6 & x =10ety = 1. Donc E(10;1). ABEC
est un parallélogramme donc (AB)//(CE) et (BC)L(AB).
Donc (BC)L(CE). Ainsi BCEF est un rectangle.



5 7 _1
1 AB (__31),,@ (_%)B—d (_g)
2 6 3
109 218 109
2 _ Y9 2 __ 2° 2 2
AB —36,AC’ 36,BC’ T

On observe que AC? = AB? 4+ BC?.

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, ABC est
rectangle en B. De plus AB = BC, on conclut que ABC
est rectangle isocéle en B.

()% (43 (3)

2
130 130
-

AB? =13, AC? = —4—,BC'2 =
AC = BC , ABC estisocéle en C.
0 a8 (5).ac (). 7 ()
AB? = 45, AC? = 20, BC? = 65,
On observe que BC? = AB? + CC2.

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, ABC est
rectangle en A.

A B-vV2z+(2-vV2y—-1-v2=0.
2) A:20x 430y —3=0.

3) A7z +5y+4=0.

149 A:32+2y~2v/3=0.

‘ 2) det(QR, PR) =

i et W sont colinéaires si et seulement si

1) m = 2(3 — 2v/2)

1-V2
2 -
) 3
3)m—~1—oum--—i
VT VT

1) D(-5; —3) et L{—1;0).

41

3)a) E(-10;-5).
b) ﬁ = 3C7§, les points F, G, B sont alignés. (Justifier)

22

| 1) Les points A, B, C ne sont pas alignés. Alors les vecteurs

B(' et BA ne sont pas colinéaires. Donc (B; @; ﬂ) est
un repére du plan.

(59 63y o)

6
=0

2 8
= 5
4

Les vecteurs Q7? et ﬁ sont colinéaires. Donc les points P,
Q. R sont alignés.

1) CD = 3AB. Donc les droites (AB) et (CD) sont paral-

léles. ABDC est un trapéze.

2) D(8;-7), I(1,2)et J((2;—4).
3)a) Les vecteurs ATE et ;18 sont colinéaires donc , par défi-
nition, il existe un réel k tel que AE = kAC.
E(—1 - 3k;3 — 4k).
b) det(BE, BD) = 0 < ‘_24:4‘;’? —58( =0

1
< 44k +22 =0 <— k=—§

1
DoncE<5,5).
4) (AD): 10z + 9y —17=0,
(BC): 2z —Ty+1=0.

51
6) I—j = 2E—'[) = —4;’—[} donc les points F, I, F et J sont ali-
gnés.

1) A(4;-2).

2) E(3;0), F(0;6), B(2;0) et C(0;2).

3) A(BCFE) =17,et A(ABE) = 1.

1) A(ACF) = 8. or A(ACF) = C—H;‘ AE donc CH =
16 _ 4
AF = 5



